

Referat bestyrelsesmøde 2.juni 2022

Tilstede: Christina (Gry, EK), Malene (Vera, SF), Pernille K. (Hector, skarn), Pernille (Laura, SF, Benjamin, EK), Maria H. (Storm, tyt), Gitte og Cecilie
Afbud: Maria O (Melias, EK), Diana (Mikael, SF) og Christina.

1. Godkendelse af dagsorden – Godkendt.
2. Velkommen til nye i bestyrelsen – underskrift af tavshedserklæringer.
 - Indflyvning til bestyrelsesarbejdet: Der vil være et bestyrelseskursus efter sommerferien – varetages af regnskabschef og jurist fra vores administrationsselskab accountor. Bestyrelsen i en selvejende institution er arbejdsgiver for personalet. Bestyrelsen har det overordnede ansvar for økonomi. Bestyrelsen er med til at fastsætte principper for samarbejdet mellem dagtilbud og hjem og skal inddrages i udarbejdelse og evaluering af læreplan.
 - Kort gennemgang/indflyvning af driftsaftale, vedtægterne og forretningsorden.
3. Konstituering
Formand: Maria Henneberg
Næstformand: Pernille K.
4. Årshjul og kommende møder
 - Gennemgang/Justering af bestyrelsens årshjul
 - Forældretilfredshedsundersøgelse sendes ud lige inden sommerferien. Vi udfærdiger to åbne spørgsmål, som kan besvares anonymt, i papirform. Gennemgang af svarene på efterårets forældremøde.
 - Kommende møder:
1.september 2022 – bestyrelseskursus
17.november 2022
9.marts 2023
25.maj 2023

5. Orientering fra institutionens leder og personalerepræsentanter
 - Henvendelse vedr. legeplads, fordeling af voksne og børns leg.
 - Der er flere der oplever at der ikke er gang i voksenstyrede aktiviteter om morgenen og om eftermiddagen. Også obs. på eftermiddagen og hvordan de voksne placere sig og deltager i børnenes leg. Flere oplever de voksne står sammen. Cecilie tager det op med personalet på førstkommande møde.
 - Vi drøftede også vigtigheden af at børn også skal "lege selv" og at det er vigtigt at have en forståelse for at der kan gå meget forud for en egentlig konflikt, samt at begge parter har en andel. I børnegrupperne arbejdes der løbende med fællesskaber, venskaber, sociale relationer og spilleregler, hvor det også øves at afkode hinandens følelser og være en god ven.
 - Rokeringer – for at få fordelt alle personale ressourcer bedst muligt over hele institutionen, har det været nødvendigt med nogle rokeringer. (Se opslag på Aula).
 - Fællesrum – der er indkøbt møbler og legetøj, til den nye indretning. Vi venter på leveringen. Det bliver med forskellige legezoner og miljøer. Det er tænkt som at flere små grupper af børn kan være derude på en gang sammen med en voksen. Vi skal have talt om i personalegruppen hvordan vi fordeler os, så alle kan komme til at være derude, uden at alle går derud på en gang. (Lige som vi gør med kælderens).
6. Madordning/produktionskøkken. (nyt "fast" punkt)

Der skal laves en politisk sag til børne- og ungeudvalget, hvor det vil fremgå at der er truffet beslutning om madordning, at vi ønsker produktionskøkken samt hvad det koster. Det er kommunens pligt at betale for de udgifter der er forbundet med at gøre køkkenet klar til madordning. Torsdag d.9.juni er der ejendomscenteret besigtigelse af køkkenet med henblik på hvad der skal laves for at det vil være klar som et produktionskøkken.
7. Evt:
 - **Sommerfest: Fredag d.9.september med høsttema.**
Stueopdelte borde til spisning.
Evt. besøg af en brandbil el.lign
 - Obs. Tidlig orientering til forældrene hvis der opleves bekymring eller "udsving" i et barns trivsel, forud for at tiltag sættes i værk.
 - Malene sørger for at der kommer nye billeder op af bestyrelsesmedlemmer med navn og hvem de er forældrene til.
 - Ønske om solsejl – Pernille undersøger muligheder for et rigtigt sejl.